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8, Allée des Mûriers

44760 La Bernerie en Retz.


	                                               La Bernerie en Retz le 20 mai 2009.



Objet : Réunion du 15 Mai 2009 sur 

le projet de la ZAC de La Rogère.








Monsieur le Maire,

Le Conseil d’Administration de notre Association vous remercie pour l’attention portée à nos questions lors de la réunion publique du 15 mai 2009. Nous avons pris acte des points suivants :

· la ZAC aura une densité de 17 constructions à l’hectare suite au compromis négocié entre la Commune et Monsieur le Préfet en Juillet 2008. Nous attirons votre attention sur le fait que, se trouvant en zone UB au PLU, la hauteur des constructions peut permettre la présence de deux logements ou de duplex par bâtiments. Nous souhaitons qu’un effort soit fait pour approcher les caractéristiques des maisons dites « passives » et dans une architecture en harmonie avec le patrimoine balnéaire de notre commune objet de la ZPPAUP.        
· Nous relevons une incohérence dans la volonté d’implanter dans cette ZAC environ  20% de logements sociaux et 30% de logements en accession sociale destinés à une population jeune. En effet, la population, implicitement concernée dans ce projet, ne trouvera pas dans ce secteur de structures collectives municipales d’accueil des enfants en bas âge, ni d’école. Pour leur scolarisation la capacité d’accueil dans les deux groupes scolaires en centre-ville est actuellement sous occupée et suffisante avec les bâtiments existants pour faire face à ces accueils prévisibles. Comment sera envisagé le transport des enfants vers les écoles situées à plus d’un kilomètre? Un lieu d’accueil de la petite enfance est-il envisagé dans « l’îlot d’urbanisation d’équipements collectifs et de services » ? Quel coût ? Quel financement possible ? Ceci n’est pas en adéquation avec les argumentaires développés lors de la réunion publique du 11 septembre 2008 sur la justification de la ZAC multi-site plus proche du centre-ville, des structures éducatives et de la crèche.
·  L’impact sur le parcours « Vélocéan » a été revu en concertation avec le Conseil Général suite à la réunion tripartite eu le 23 novembre 2007 en Mairie. Ce parcours sera exempt de circulation contigüe. Les coupures de ce tracé ne seront que des voies piétonnes ou cyclables. Nous avons été très sensible à l’annonce que les haies bocagères qui bordent cette « colonne vertébrale » du projet seront protégées et développées. Leur emprise devrait atteindre une superficie de 1 Hectare environ. Notre Association se félicite de ces décisions.
·  Nous prenons acte du fait  que les autres haies bocagères du site feront l’objet d’une  attention particulière pour les préserver et les mettre en valeur. Nous souhaitons qu’aucune « coupe sauvage » n’intervienne avant une discussion complémentaire (avec les Associations concernées) sur les voies de desserte interne de la ZAC.
· Notre Association vous propose d’étudier avec le Conseil Général sa suggestion de revoir la terminaison de « Vélocéan » au niveau de l’extrémité de la rue du Docteur Richelot. Cette démarche consiste à dévier cette voie cyclable en bordure de la haie des parcelles 165 et 169 du cadastre dans un secteur de Zone humide plus agréable que la bordure de la ligne du TER de Nantes à Pornic. Cette solution présente  l’avantage, nous semble-t-il, de permettre un accès sécurisé et aisé vers le centre ville pour la partie de la ZAC comprise entre Vélocéan et la route de Bourgneuf. Après calibrage,  la partie actuelle de Vélocéan le long de la voie ferrée deviendrait une voie d’accès aux véhicules dans le prolongement de la rue du Docteur Richelot. De ce fait, la sortie prévue vers la Rue des Nourettes pourrait être transformée en circulation « douce » circulation mieux adaptée au calibrage existant  de cette voirie en sens unique. Nous souhaitons que le Conseil Général accueille favorablement notre proposition afin de permettre un flux de véhicules motorisés de déplacements plus respectueux. 
· La mare intégrée à ce jour dans les « communs de la Rogère » est actuellement incluse dans le périmètre pressenti comme  « un espace vert » à aménager par la société en charge de l’aménagement de la ZAC. Quelle destination lui sera réservée ? Les autres surfaces des « Communs » sont intégrées au projet. Nous souhaiterions connaître dans le dossier de l’aménageur quelles sont les autres  surfaces consacrées à des espaces verts ainsi que leur localisation.
·  Nous avons été sensible au rappel de l’obligation, pour l’aménageur,  de veiller à ce que le volume des eaux de ruissellements issues du périmètre de la ZAC ( descendant vers le vallon de Versanes) soit identique à celui de ce jour. Cette donnée chiffrée n’est pas disponible à ce jour, donc n’a pas pu être communiquée. Notre Association s’étonne de cette absence car ces valeurs, dépendantes de la pluviométrie et de la saisonnalité, sont nécessaires pour calibrer le volume des bassins de rétention et indispensables pour respecter la réglementation. Nous souhaiterions que les données actuelles soient estimée et qu’un bilan saisonnier consultable soit établi.   
· le nom de l’aménageur n’est pas encore connu. Une procédure d’appel d’offre sera lancée dans le courant du dernier trimestre 2009. Sur ce point notre Association fait valoir qu’actuellement un promoteur s’est rendu propriétaire de nombreuses parcelles. Que se passera-t-il si sa proposition de soumission  n’est pas retenue ? 
· Pour les propriétaires particuliers détenteurs de terrains à ce jour, nous avons eu la confirmation, par votre réponse, qu’une DUP puis une expropriation seraient envisagées si la vente, de gré à gré, n’était pas réalisée.  

L’Association formule d’autres questions complémentaires à celles posées lors de la réunion publique du 15 mai 2009. A savoir :

· Où en est-on dans l’élaboration du cahier des charges de l’aménageur ? Sera-t-il consultable par tous comme prévu?

· Une étude d’impact environnementale sera-t-elle diligentée pour connaître toutes les données pouvant impacter le futur « Espace Naturel Sensible de Versanes » ?
· Quelles conséquences seront intégrées sur les réseaux d’approvisionnement d’eau potable et du traitement des eaux usées et pluviales ?
-   Quel est le montant de l’enveloppe budgétaire  prévisionnelle que la commune a programmé pour faire face aux coûts des études préalables en cours et à venir ? Comment récupèrera-t-elle ces engagements financiers? 
Nous rappelons que la concertation prend fin quand le dossier de réalisation sera approuvé par délibération du Conseil Municipal. Ce dossier  doit comprendre :

· Un programme prévisionnel et global des constructions, 

· Le programme des équipements publics, 

· Un bilan prévisionnel du financement établi dans le temps,

· Les éventuelles annexes techniques.

A ce jour, le dossier présenté nous semble incomplet en raison, plus particulièrement, de l’absence d’informations sur les points 2 et 3 ci-dessus mentionnés. Nous demandons qu’il soit complété et consultable par tous avant approbation.
Cette présente lettre est incluse dans le registre ouvert en Mairie sur ce dossier de la ZAC de La Rogère.
Dans l’attente de vos réponses aux questions posées dans ce courrier, je vous prie d’agréer, Monsieur le Maire, mes plus sincères salutations. 
















Pour le Conseil d’Administration
	
	Lucien Brunel,
Président.



Copies : Service Environnement du Conseil Général,



  Service des études à la Direction des Infrastructures du Conseil Général,

  Monsieur le Premier Adjoint,


  
  Monsieur le Directeur des Services.
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