COMPTE RENDU  AG  DU 20 JUILLET 2012                               15 /09/12                                                                                             
 Un compte rendu sur quelques points  abordés lors de l’AG

· rapport moral

· interventions aux cours de l’AG

           -sentier du littoral, Versannes, AVAP (Guy D)
           -Zones humides,  PLU (Jean Pierre B)

           -ZAC de la Rogère

             -   élections

RAPPORT   MORAL
              . Organisation : continuité
              . Modification PLU   n° 2 ; réunion en  Mairie
                 . ZAC  de la Rogère . 

                                            .Le CCCT 

                                            . Comment la Huppe en suivra la réalisation 

                 . Le Forum des Associations 

                 . Les Grandes Marées

                 . Le Vallon Versannes  relancé,

                                              .  Réunion au Conseil Général 

                                               . Réunion  Mairie, Conseil Général

                                               . Le projet d’aménagement

                                               . Moi aussi j’agis 

                   . Le réseau des refuges LPO . Des nichoirs dans les écoles

                   . Continuité  du littoral  

                                                 . Un interlocuteur à la DDTM

                                                 . Le projet Grande Plage

                   . Les Bulletins. n° 10 , n° 11

                   . Le Site

                                                 . Une refonte totale

                   . Qualité de l’air

                   . Les Zones Humides 

                                                   . Comite de Pilotage

                                                   . Le projet du complexe sportif

                    . Modification du PLU n° 3

Interventions lors de l’Assemblée Générale du 20/07/2012

Sentier du littoral
Il a été rappelé que le dossier de la Servitude de Passage des Piétons sur le Littoral de la Bernerie en Retz serait instruit, à partir du 2ème semestre 2012, par le Responsable du Service gestion de l’espace littoral et maritime de la DDT 44. La durée de cette instruction serait d’environ 18 mois. Devant M. le Maire nous avons exprimé le souhait d’être informé du déroulement de l’élaboration du dossier

D’autre part nous avons évoqué la présentation du projet d’aménagement partiel de la Grande Plage lors d’un rendez-vous que M. le Maire nous avait accordé en février dernier (un nouveau maillon pour ce sentier du littoral). Au cours de cette Assemblée Générale, M. le Maire a précisé que les travaux allaient commencer en septembre et que le choix de l’essence du bois pour le patelage, respectait les critères de durabilité et de déforestation tout en n’obérant pas l’estimation financière initiale.

Espace Naturel de Versannes

Nous avons explicité nos démarches qui ont permis, dès septembre 2011, de faire reprendre le traitement de ce dossier sous l’autorité de M. Claude NAUD, Vice Président du Conseil Général et Délégué aux ressources et milieu naturels. 

Nous avons indiqué les actions (entretien et réalisation d’un sentier entre les chemins Nord et Sud actuels) prévues par le Conseil Général, sur les parcelles dont il est propriétaire, pour fin 2012-début 2013 (éléments recueillis lors de la réunion du 10/07/2012 sur le site de Versannes). Une nouvelle fois nous avons rappelé notre préoccupation quant à la desserte actuelle des trois habitations de la zone Nord-Ouest à travers l’ENS, ainsi qu’une absence de solution définitive pour le traitement des eaux pluviales dans le talweg Sud (y compris l’influence néfaste de l’exutoire sur la plage de Crève Cœur). Pour cette desserte en dehors de l’ENS, M. le Maire a indiqué que l’espace réservé (configuration actée sur la dernière modification du PLU) ne pourra être opérationnel qu’en cas de mutation de la parcelle concernée (droit de préemption). Nous nous sommes permis de lui rappeler qu’une négociation appuyée est souvent une solution pour résoudre ce type de problème.

Un participant a souligné les difficultés liées à la nouvelle construction en extrémité de l’avenue des Rives, pour la libre circulation des piétons ; M. le Maire a rappelé que le permis de construire avait été accordé par l’ancienne municipalité.

ZPPAUP et AVAP

M. le Maire nous a précisé qu’une étude serait prochainement engagée pour remplacer la Zone de Protection du Patrimoine Architectural, Urbain et Paysagé par une Aire de mise en Valeur de l’Architecture et du Patrimoine (loi du 12/07/2010). Comme une commission locale de l’AVAP doit être mise en place avec deux personnes compétentes au titre du patrimoine culturel ou environnemental, nous lui avant indiqué que notre Association pourrait être l’un de ces deux membres. M. le Maire a pris note de notre souhait.   

ZONES HUMIDES

 Nous avons participé, à l’invitation de la municipalité que nous remercions, à l’inventaire des zones humides de la commune. La sauvegarde de  ces zones est très importante autant pour la préservation de la ressource en eau, que pour lutter contre la pollution des plages en agissant comme  des filtres ou pour leur intérêt écologique. A ce jour l’inventaire a été validé par le  conseil municipal. Il reste à le transcrire dans le PLU.
PLU

Dans le cadre de la modification N° 3 du PLU, nous avons fait un certains nombre de remarques dans une lettre remise au commissaire enquêteur dont :

-zone humide de la Jaginière : ne sera prise en compte qu’après intégration de l’inventaire au PLU 

-Zone N transformée en parc de stationnement : l’argument du commissaire, faisant état de l’utilisation sauvage par des véhicules aujourd’hui déjà, paraît bien infondée . Nous souhaitons être associés, avec les riverains, au devenir de cet espace.
-accès aux maisons du bout de la rue des Rives : en attente de réponse

ZAC de La Rogère 

 Nous avions rencontré le Maire de la Commune, courant Mai, pour faire le point  sur l’évolution du projet et rechercher  comment La Huppe du Paradou pourrait en suivre la réalisation en rappelant notre attachement à notre environnement et notre cadre de vie.

              Bien que les objectifs de commercialisation de la première phase  ne soient pas atteints, l’aménageur a démarrer les travaux, sur ses fonds propres, pour que des premières constructions puissent voir le jour en 2013.

              Les premiers travaux  de déboisement ont débuté début avril. Le Maire nous a communiqué le plan de repérage des arbres et des haies à conserver que le cabinet Zéphir a établi en compagnie d’élus  nous permettant de relever que ces travaux s’effectuaient conformément au dossier présenté en enquête publique.

             Les travaux se poursuivant pendant le mois de juillet, nous avons demandé qu’il soit fait en sorte que Vélocéan reste cependant accessible aux habitants et aux familles pendant toute la période estivale ce qui a été respecté.

             Le principe d’un suivi régulier de l’évolution des aménagements de la ZAC par notre association  a été acté  par le Maire et pourraient se faire à la suite des bilans effectués entre la Mairie et l’aménageur, le premier pouvant être envisagé par une visite sur le site fin septembre, début octobre.   

             Les questions  concernant la position des quatre bassins d’orage retenue au dossier et le statut, que nous souhaiterions public, des arbres et haies bordant Vélocéan  (y compris l’ancien tracé devenant piétonnier) seront à nouveau évoquées lors  de la visite .
ELECTIONS
              Sur les 11 membres du Conseil d’Administration  9 membres étaient sortants, 2 ont accepté de réduire leur mandat  pour permettre de repartir avec un 

Conseil constitué de membres élus pour 3 ans.

              2 membres ne se représentaient pas, Bernard Lebideau et Jérôme Lorman

             Il a été demandé à l’assemblée si elle acceptait  de se  prononcer, à mains levées  sur l’ensemble de la liste constituée des 9 sortants, ce qui a été accepté.

             Lors du vote,  la liste a été élue à l’unanimité.

             Ont été élus : JP Barbedette, G Bobrosky, C Cartier, G Dupin,

                                   L Esclapez, E Hingant, JP Lagarde, F Leclerc, Y Seillé
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